
Hajdúszoboszló, 1929. évi junius hó 9.
ßuszonnyolcadik évfolyam 24. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Hajdúszoboszlón, Rákóczy-ut, 
I. tized 289. szám alatt, ahová 
a lapra vonatkozó összes levelek 
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

évforduló.
Nem elég fekete a toliunkból kibugy- 

gyanó tinta, amellyel vezetőcikkünk homlo­
kára címet irtunk. . . Toliunkat a pokol 
legfeketébb szurokjába kéne mártanunk, hogy 
méltó módon zokoghassuk el azt az éjfekete 
gyászt, amely lelkünk Egén könny-záport 
esőző felhőként vonul végig, midőn a cikkünk 
homlokára irt dátumra gondolunk . .. Jaj, 
Trianon I... Nagymajtény, Világos után 
te vagy az ezeréves magyar történelemnek 
legsötétebb és legszörnyübb dátuma!... 
De sem a majtényi sik, sem Világos vára 
nem vett el tőlünk oly tömérdek és fel­
becsülhetetlen kincset s főként: nem vette 
el oly rengeteg magyarnak legszentebb kin­
csét : a szabadságot, mint te, örökre átkozott 
Trianon!... A magyarnak a világháború 
kitörése óta oly tengernyi könnye hullt, hogy 
már-már azt hittük: szemünk kutjából min­
den könny kiapadt, de ime: az irtóztató 
trianoni dátumra gondolván, újra egész 
óceánja árad szemünkből a könnynek és 
szétmarcangolt szivünket acél-markokkal rázza, 
tépi és cibátja a Fájdalom . .. Úgy sírunk, 
mint megvert és bezárt gyermekek, de miután 
kisírtuk magunkat, szentséges szent haraggal 
ütünk az asztalra s mint a régi kurucok, 
dacosan elkiáltjuk az .Eb ura fakó!”-! és 
trees torokkal kiáltjuk az egész világ fülébe 
a jövőben való bizakodásunknak Trianon 
után született, szent szállóigéjét: „Nem, 
nem, soha I“

Ámbár minden magyar a gyász komor 
jelűivel véste be emlékezetébe, mégis a mai 
napon újra bele kell égetnünk minden magyar 
sziyébe: mi történt 1920. junius 4-ikén 
Trianonban... A világtörténelem legégre- 
kiáltóbb igazságtalansága: az történt, hogy 
Nagymagyarország kétharmad részét elra­
bolták tőlünk és olyan népeknek dobták oda 
prédául és olyan népek rabigájába törték a 
magyarok millióit, amely népek még arra 
sem méltók, hogy a magyar nép saruját 
megoldják ...

A háborút a magyar nép — ezt ma 
már történelmi dokumentumok egész serege 
bizonyítja — nem akarta, csupán azért volt 
kénytelen 1000 év óta majdnem mindig 
hadat viselt testét ujfent háborúba dobni, 
mert igy akarták azok a hatalmak, amelyek­
kel szövetségben volt. S a vesztett háború 
után a győztes antant mégis velünk, magya­
rokkal bánt a leghóhéribb módon, amikor 
országunkat rettenetesen megcsonkította s a 
meghagyott csöpp részt pedig oláh hordákkal 
engedte kifosztatni.. . Magyarország földrajzi 
fekvéséről és ethnografiai helyzetéről az 
antant politikus „bölcsei“ kevesebbet tudtak, 
mint egy hatodik elemista magyar gyerek. 
Clémanceau pl. midőn Temesvár hovátarto 
zandósága került szóba, leguggolt a térkép

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egy negyedévre 
2 P. 50 fill. Vidéki előfizetőknek 
havi 16 fill, postaköltséggel több. 
Lapzárta szombaton délelőtt.

elé és kíváncsian kérdezte politikus-társaitól:
„Hol is van az a Temesvár ?“ És miután 
hosszas keresés után megtalálta, minden 
szemrebbenés és lelkiismerelfurdalás nélkül 
a szerbeknek ajándékozta Temesvárt ... És 
körülbelül ilyen módon történt Nagymagyar­
ország kétharmad részének tőlünk való el- 
szakitása is ...

Kilenc szörnyű év mult el a trianoni 
„béke"-szerződés aláírása óta . . . A kilenc 
év alatt a nagyszerű Rothermere lorddal az 
élen, a világ sok részén sokan látták be, 
hogy soha még igazságtalanabbul nem bán­
tak néppel, mint a magyarokkal Trianonban ...
Ezek az önkéntes szószólóink az egész világ 
fülébe harsogják a magyar fájdalmat, mikor 
pedig, junius 4-ikén, a irianoni „béke“- 
okmány aláírásának kilencedik évfordulóján 
Csonka-Magyarország valamennyi templomá­
ban megkondultak a harangok, az Ég is 
meghallgatja szent fogadalmunkat: , Nem, 
nem, soha!“ — Sohasem nyugszunk bele 
abba, hogy örökké napfénytől és az élet 
minden örömétől elzárt rabok legyünk, hanem 
,.lgen, igen, mindig I“ hiszünk Magyarország 
feltámadásában!

Szüntessük meg 
a hatósági üzemeket.
Irta: Perlaky György országgyűlési képviselő.

A gazdasági miniszter ur a képviselő­
házban mondott legutóbbi nagy beszéde 
során megemlékezett az üzemekről is, hang­
súlyozva, hogy a különböző hatóságok által 
fentartott üzemeket a lehető legsürgősebben 
meg kell szüntetni. Ezt az álláspontot csak 
helyeselni lehet, mi már régóta kívánjuk és 
kérjük ezt a koimánytól, mert jól tudjuk, 
hogy a hatósági üzemek tulajdonképen ille­
gális versenyt jelentenek a kisiparosságnak, 
elvonják a kisiparosoktól a munkaalkalmat 
és a kereseti lehetőséget. Jól tudjuk azt is,
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hogy ezek az üzemek tulajdonképen nem is 
a közérdek szempontjából állanak fenn, hanem 
talán inkább azért ragaszkodnak egyesek — 
és mondjuk — egyes hatóságok ezekhez az 
üzemekhez, hogy álláshalmozások utján egye­
seknek jövedelemtöbbletet tudjanak biztosí­
tani. Már pedig fogadjuk el a gazdasági 
miniszter urnák azt a tervét, hogy a ható­
ságok ne avatkozzanak bele a magángazda­
sági életbe s ne fejtsenek ki tevékenységet 
ott, ahol a magánegyéneknek, a polgároknak 
kell átengedni a teret, hogy a mai nehéz 
viszonyok között megélhetésük biztosítva 
legyen. Ezeket a háborús kinövéseket, a 
háborúnak e hátramaradott intézményeit tehát 
a legsürgősebben le kell építeni. A kereske­
delemügyi miniszter ur a lehető legerélye­
sebben nyúljon bele ebbe a kérdésbe. Jól 
tudjuk, hogy a belügyminiszter ur felismerve 
azt a nagy fontosságot, amely ehhez a kér­
déshez fűződik, több rendeletet adott már 
ki, amelyekben egyenesen felszólította az 
illetékes hatóságokat, hogy a vezetésük alatt 
álló üzemeket szüntessék meg De mit lá­
tunk? Azt, hogy ezek a rendeletek csak 
papíron maradtak s ezeket az üzemeket, 
ahelyett, hogy likvidálnák őket, a szószoros 
értelmében kiterjesztik, sőt egyeseknél újabb 
beruházások történnek.

E kérdést felfogásom szerint másképen 
megoldani nem lehet, mint úgy, hogy a 
kormány rendeletet ad ki, amelyben záros 
határidőt tűz ki ezeknek az üzemeknek meg­
szüntetésére s felelőssé teszi azokat az egyé­
neket, akik e rendelkezést nem hajtják végre. 
A magángazdasági tevékenységet hagyjuk a 
kispolgároknak, akik a gazdasági élet terheit 
úgyis roppant erősen érzik.

— Püspökladányban eladó, esetleg 
bérbeadó tizennégyjáratu hengergőzmalom. 
Azonnal átvehető. Olcsó vétel. Bérlet vevő- 
szándékúnak előnyös. Személyesen tárgyalok. 
Özv. Fejér Sándorné Püspökladány.

4b m
#Mindenkinek alkalma van

egy Autó-Siphon üveget J
ingyen megszerezni.»

Érdeklődőknek szívesen ad felvilágosítást:

Fäller János ”Justitia“gyógyszertára
Hajdúszoboszló, Rákóczi-út.
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11 1 u e K.
— A református templomban ma

délelőtt prédikál Béiteky Lajos lelkész, gyér 
mekisteniiszleietet tart és dálu án prédikál 
Kovács Lajos hitoktató-lelkész.

— A madridi népszövetségi tanács­
ülés a kisebbségek helyzetéről szóló jelentést 
tárgyalja Gróf Bethlen István miniszterelnö­
künket a spanyol király június 7-én külön 
kihallgatáson fogadta. Itthon a kormány­
ügyeket a miniszterelnök távoüéte alatt dr. 
Vass József népjóléti miniszter vezeti

— Dr. Baltazár Dezső püspököt 
diszdoktorrá avatják a debreceni egye­
temen. A Kormányzó Ur a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter előterjesztésére meg­
engedte, hogy dr. Baltazár Dezsőt, a tiszántúli 
református egyházkerület püspökét a debre­
ceni Tisza István tudományegyetem fejlesz­
tése terén szerzett érdemeinek eismeré- 
séüi az államtudományok diszdokiorává 
avassa. Ugyanakkor fogják diszdoktorrá 
avatni Balogh Jenő nyug. igazságügyminisz 
tért is. A két kiváló férfi diszdoktorrá ava­
tása és a tiszteletbeli doktori oklevél átadása 
még ebben a hónapban ünnepélyes külsősé 
gek között fog megtörténni.

— A fürdőügyien junius 9-én délelőtt 
10 órakor értekezlet lesz a városházán. Az 
értekezletet a fürdő átvée éré kikü dött bi­
zottság junius 7-én tartó t ülése hivía össze 
annak megállapítására, hogy akad-e hát 
Hajdúszoboszlón legalább száz olyan áldó 
zatkész városi képviselő férfiú, aki 3000— 
3000 pengő készpénzt letesz a haza o>- 
tárára, avagy ez összegnek megfelelő jei- 
záiogi biztosítékot nyújt ingatlanaira, hogy 
a város a kétes értékű vállalkozásba bele 
foghasson Itt a döntés ideje, mert junius 
30-án már esedékes lesz a 300 ezer pengős 
átvéte’i összeg. Reméljük, hogy azok az 
urak, akik beleviuék a város közönségét a 
fürdőtársaság elleni .gyűlöletes küzdelembe, 
most előálianak és kinyitván pénztárcáikat, 
megsegítik a várost azzal a nehány százezer 
pengővel, amelyre okvetlen szükség lesz, 
hogy az áldozatkészség és önzetlenség egy- 
szersmindenkorra eldöntse a csatát a város 
javára Ez a kálómmá! tehát testekkel és nem 
szép szavakkal kell tündökölni a közgyűlési 
vezéreknek, mert hiszen meg van írva, hogy 
beszélni csak ezüst, hallgatni arany, csele­
kedni ellenben gyémánt.

— Halálozás. Kóródi és csiktusnádi 
Kóródy Miklós, a pécsi róm. kath. tanitó- 
képző-iniézet nyug. tanára, a hajduszoboszlói 
városi forgalmi adóhivatal főnöke hosszú és 
súlyos szenvedés és a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után junius 4-én életének 
62-ik évében a debreceni klinikán csende­
sen elhunyt. A megboldogult éveken át mű­
ködött Hajdúszoboszlón a forgalmi adóhivatal 
élén. Nagytudásu, kiváló szellemi képzettsé­
gekkel rendelkező, magas műveltségű peda­
gógus, kifogyhatlan humora, derüukedélyti 
emberbarát volt, akinek jó emlékét sokáig 
fogják megőrizni. Ügyvédjelölt fia, két orvosnő 
férjes leánya és édes testvére: Kóródy 
István m kir. pénzügyi főtanácsos, debre­
ceni pénzügyigazgató-helyeltes és nagykitt r- 
jedésü család gyászolja. Temetése Debrecen­
ben junius 6-án délután a Szentanna-u’cai 
rom. kath temetőben ment végbe általános 
részvét mellett.

— Hajdúnánáson időközi íisztujitás 
volt junius 2-án. A tisztuiitó széken Pákozdy 
Sándor alispán elnökölt. Pénztárnokká válasz­
tatott Bagossy István, pénztári ellenőrré 
Berencsy István.

— Esküvő. Néhai Pénztáros István 
városi főjegyzőnk fi3: dr. Pénztáros Imre 
haíduszobosziói állampénztári fogalmazó ma 
dé man V órakor tartja esküvőjét a deb 
reemti ref nagytemplomban Schaff Mancika 
urleánnyal. A szívből kötendő frigyhez a 
rokonok és ismerősök igaz jókívánságai 
fűződnek

— A Hajdúszoboszlói úri kaszinó­
ban 1929 junius 15-én, szombaton este fél
9 órakor a szokásos teaestély az uj rádió 
bemutatásával kapcsolatosan fog megtartatni

— Angliában a képviselőválasztások 
eredménye alapján Mac Dona d munkáspárti 
vezér lett a miniszterelnök, akit a kormány­
alakítással az uralkodó megbízott. Az uj 
angol kormány junius 7-én működését meg­
kezdette.

— A hajdú vár megyei és debreceni 
népnevelési egyesület junius 3-án Debrecen­
ben a vármegyei székház dísztermében köz 
gyűlést tartó t, melyen mintegy 400 egyesü 
leti tag vett részt Pákozdy Sándor alispán, 
egyesületi e nők elnöki megnyitója képezte a 
közgyűlés fénypontját Az elnöki megnyitót 
élénk ietszésnyiivánitás és nagy taps fogadta.
A titkári jelentés, zárszámadás és költség­
vetés elfogadása után Balta Ernő népműve­
lési titkárt az egyesület titkárává választotta 
a közgyűlés, majd a választmány kilépő 
tagjait erősitede meg tisztségeikben.

— A Hajdúszoboszlói gyógyfürdő 
r. t. felügyelő bizottsága jun. 3-án Debrecen­
ben Puskás Elek bankigazgató elnöklete 
alatt ülést tartott. Megállapítást nyert, hogy 
a részvénytársaság múlt évi tisztanyeresége 
30,507 pengő 74 fillér. A nyereség mikénti 
felosztásáról még nem tett javaslatot az 
igazgatóság

— A hajduvármegyei hivatalos 
Gönczy-tanitóegyesület jun 3-án délelőtt
10 órakor tartotta évi rendes közgyűlését 
Debrecenben a megyei székház dísztermében 
Mocsáry László ref. igazgató-taniió egyesületi 
elnök vezetése mellett. A közgyűlés kiemel­
kedőbb pontja volt az elnöki megnyitó, a 
titkári jelentés Ráthonyi Lajos igazgató, Szűcs 
János és Mezey Béla cserkésztiszt előadásai.

— Az Iparos Dalkör bemutató hang 
versenye junius 2-án művészeti és szellemi 
tekintetben fényesen sikerűd; anyagi tekin 
ben azonban sajnosán kellett tapasztalni a 
pártoláshiányt, amelyre az Iparos Dalkör 
semmiképen nem szo'gált rá.

— A Pusztaangyalházai Közbirto­
kosság junius 16-án rendkívüli közgyűlést 
tart. A fontos tárgyakra való tekintettel az 
elnökség tömeges megje'enést kér.

— Elhunyt járásbiró. Korondy Sándor 
hajdúböszörményi kir járásbiró hosszas szen­
vedés után a debreceni klinikán 55 éves 
korában meghalt. Temetése hétfőn folyt le 
Hajdúböszörményben nagy részvét mellett.

— Helyettesítés. A városnál ürese­
désben levő Il-od aljegyzői állást a polgár 
mester, illetve városi tanács dr. Szabó Zolián 
közigazgatási gyakornokkal helyettesítette.

— Az újonnan választott főtiszt­
viselők állásaikat jun. 3-án átvették. A vá­
lasztás folytán uj iparhatósági bizfos dr. 
Vasady Győző városi tanácsnok lelt.

— Nagy József nyug. pénzügyigazgató, 
a debreceni rét. egyház főgondnoka, minisz­
teri tanácsos jun. 3-án 73 éves korában 
meghalt. Temetése jun. 5-én óriási részvét 
mellett ment végbe Debrecenben

— Radics István horvát parasztpárti 
vezér és társai gyilkosát Racsics Punisát 20 
évi börtönbüntetésre Ítélték.

— A debreceni ref. kollégiumi öreg 
diákok találkozója ma lesz Debrecenben.
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A legsötétebb
szeplőt és májfoltot

tüneményes gyorsan eltünteti a
Wéhly arckenőcs flo I

sömört, pattanást és egyéb 
& bőrtisztátlanságot a
% Wéhly arckenőcs HoII

Kimerítő utasítás magyar, német és fr ncia 
nyelven mellékelve. Minden szakbavágó 
üzletben kapható. 1 tégely kenőcs 2 pengő. 
Szappan 80 fillér Utánvéttel küld: a készítő 
Wéhly István gyógyszertára Miskolc, vagy a 
Török J. gyógyszert. Budapest, Király-utca 12.

— Négyszázéves magyar biblia.
Most van 400 éve annak, hogy Károli Gáspár, 
mint gönci reformálus lelkész, elsőnek for­
dította le a bibliái magyar nyelvre. Ebből 
az alkalomból Sárospatakon nagy jubiláns 
ünnepségeket rendeznek.

— A Postatakarékpénztár felemelte 
a kamatlábat. A pénzügyminiszter május 
29-én kelt rendeletével junius l-:ől kezdődő 
hatállyal a m kir Posialakarékpénztár takarék 
üzletágában a takarékbetélek után fizetendő 
törzs kamatlábat 65 százalékban, a kü'ön 
leges kamatozású betétek után pedig a 
kamatlábat 7 százalékban állapította meg.

— Nagyatádi Szabó-emlékünnepély 
Hajdúböszörményben. A Nagyatádi Szabó 
István országos emlékserleg szövetség junius 
9-én farija ez évi országos ünnepélyét Hajdú 
böszörményben Máyer János földmivelésügyi 
miniszter vezetésével az alsó- és felsőház 
számos tagja vesz részt az ünnepélyen.

— Pusztító jégeső Szolnokon. Ember- 
emlékezet óta nem volt olyan jégverés Szol­
nokon és környékén, mint amilyen kedden 
dé után pusztított a vidéken A jégverés 
vonalai: Karcag, Kisújszállás, Szolnok, Abony, 
Cegléd, Jászberény. A központ, ahol a jég­
eső s a jégverés a legnagyobb volt: Szolnok. 
Diónagyságu jégdarabok estek és ezek vé­
resre verték az állatokat s agyonverték a 
baromfiakat. Még négy-öt órával a jégverés 
után is magasan á lőtt a jég Szolnok hatá­
rában. A gyengébb fákat a vihar széthasí­
totta, a vetést teljesen tönkretette. A jégverés 
délután 1 órakor kezdődött s egy negyed­
óráig tartott. A jégverés okozta kár egyelőre 
felbecsülhetetlen.

— Levente-bál. Ma délután 6 órai 
kezdettel reggelig tartó Levente-bál lesz a 
város erdejében. Beléptidij 1 pengő.

— Elhalasztották a fagykáros kül­
döttség fogadását. A Tiszámul! Mezőgaz­
dasági Kamara elnöksége lelkiismeretes, 
gondos tanulmányozás alapján hetekkel ezelőtt 
részletesen feltárta a kormány előtt a Tiszán­
túl mezőgazdaságának súlyos pusztulását a 
téli abnormis hideg és a tavaszi fagyok miatt. 
Az Országos Mezőgazdasági Kamara is buz­
galommal támogatta ez ügyben a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamarát, amelynek gondos 
és a tényeknek megfelelő adat feltárását 
Mayer János földmivelésügyi miniszter is, a 
Tiszániul ismételt, személyes bejárása alkal 
mából, elismeréssel méltatta. Most jun. 11-ére 
lett kitűzve a Kamara elnöksége által veze­
tendő küldöttség jelentkezése a kormány 
előtt. E küldöttség fogadását most elhalasztani 
kívánta a kormány, minthogy a helyzet tanul­
mányozása még nem nyert befejezést. A 
kamara — bár táviratilag is értesítette a 
felkérteket erről — ezúton is kéri a kormány­
zat legteljesebb jöszándékai iránti bizalommal, 
hogy türelemmel várják be a kormány 
intézkedéseit.
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— Emlékérem a hadviselteknek és 
rokkantaknak. A Kormányzó Ur kéziratot 
intézett Bethlen István gróf miniszterelnök­
höz, melyben közli, hogy emlékérmet alapí­
tanak azok részére, akik az 1914—18-iki 
nagy világháborúban tényleges katonai szol­
gálatot teljesítettek. Az emlékérmet főképpen 
azok fogják kapni, akik magukat úgy az 
ellenség előtt, valamint a mögöttes ország­
részekben derék katonához méltóan kifogás­
talanul viselték és a forradalmi időben tanú- 
jelét adták igaz hazafi voltuknak. Az 
emlékérem adományozását ki fogják terjesz 
leni a rokkantakra is A kormányzói kézirat 
felkéri a kormányt, hogy az emlékérem és 
rokkantjelvény alapítására vonatkozó részletes 
javaslatait mielőbb tegye meg.

— A buzakölcsön átszámítási módja. 
A buzazáloglevelekben folyósított, buzaérlékre 
szóló kölcsönök törlesztő részleteinek fizeté­
sénél és a buzazáloglevelek kamatszelvényei 
nek beváltásánál, júniusra átszámítási kulcs 
gyanánt egy métermázsa búza fejében 25 36 
pengőt kell alkalmazni.

— Anyakönyvi hírek. Eljegyzések: 
B. Szabó Ferenc és J. Kiss Etelka, Schwarcz 
Béla és Asztalos Margit, Nagy Sándor és 
Fehér Juiiánna. Halálozások: özv. Cs. 
Varga Sándorné szül. T. Szabó Juliánná 
70 éves, Simon Gábor 76 éves. Születeti: 
1 fiú és 2 leány.

— Olvassa Sziklay János dr.: „Bate 
tonunk“ cimü könyvét.
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Tisztelettel értesítjük a város n é lakos 
ságát. hogy a helybeli téglagyár telepünkön 
I. osztályú fali tégla ára ezrenként 50 pengő, 
ebbői az árbó' 10° 0 engedmény v >n helybe i 
lakosoknak és eg vb n szo'gá.ha'unk jő minő 
ségti I osztályú békéscsabai vörös cseréppé1, 
ezrenként 100 pengő, k;,irányozott cserép 
ezrenként 130 pengő, gerinc cse-ép vörös, 
e-renként 280 pengő, kátranyozott gerinc 
cserép ezrenként 320 pengő

Vagyunk a város n. é. lakosságához 
Teljes tisztelettel:

Sohn M. és Társai
göztégla- és cserépgyár

Hajdúszoboszló.

A VI. tized Arany János- 
ufea 58 szám aia'ti két 

szoba, konyha és több mellékhelyiségből 
álló ház udvarral együtt julius 1-ére haszon­
bérbe kiadó. Értekezni lehel: Székely János 
tulajdonossal VI. tized 59. szám alatt.

Kiadó lakás.

olcsó nap
vasárnaptól csütörtökig csak öt napig *°1$E

LŐWY JENŐ
cipő- és úridivat üzletében

az összes raktáron levő áruk eddig nem létező

mélyen leszállított árakon
lesznek árusítva!

A
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zségügyi bizott- 
nán polgármester 
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Irégi vágyakozását. 
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sokan utánozzák ——— = 
j I Bevásárlásnál ügyeljen a névrej jj

11 saját énjeiében ne fogadjon el mást, j;j I mivel ennek fogóképessége minden ;;
más gyártmányt felülmúl. ;

Mindenhol ezt követelje! jj
Viszonteladókat kiszolgál 

a gyár kizárólagos vezérképviselője: j j
TolnaiJánosJenői i
Budapest, VI., Szondy-uica 73. szám . j;

_ a földmüvesnép veszedelmes 
fényűzése. Érdekes ülést tartott Szentes 
város mezőgazdasági bizottsága. Azt tárgya _ 
Iák többek között, hogy a háborút követő 
idők óta az egyszerű földmüvesnép ruház 
kodási igénye nem áll arányban keresetével 
és ha nem fékezik meg a fényűzést tönkre 
megy az ország. A bizottság szóza.tal fordult 
Szentes városa és környéke egesz polgársá­
gához hogy térjenek vissza a hsboruelőiti 
egyszerű öltözködéshez és csak magyar .par 
termékeit vásárolják.

— Balatoni gyermeküdülő Ba'at°n" 
aligán 5-15 éves fiuk es leányok részére 
Gondos felügyelet Német tórsrigái»• Sp,^ 
Felvilágosiiásl nyújt: Dr. PásJ°dr 1 f yj 
oki. középiskola, tanár nele- Bud^s ór05: 
Délibáb-utca 25 Telefon: 991-48 Pro
pekiusü

— A terményárak, főleg a búza 
piaci ára folytán rom'ik. A képviselőház és 
felsőház fellépése folytán a kormány a tőzs­
dei spekuláció kilengéseit erélyes intézkedé­
sekkel véglegesen megszünteti

— Két méhészeti tanfolyam lesz 
Gödöllőn. A földművelésügyi miniszter a 
méhészeti gyakorlati ismeretek terjesztése 
céljából Gödöllőn, az ottani állami méhészeti 
gazdaságban férfiak részére, első ízben junius 
2-ikátói junius 20-ig, másodízben julius 
2-ikától julius 20-ig, augusztus havában 
pedig nők (augusztus 1 — 18-ig) részére 
18—18 napos méhészeti tanfolyamot tart.

— Hárommillió búza feleslegünk 
van. Egy összeálliiás készült el a napokban, 
amelyből kitűnik, hogy a budapesti tárhá­
zakban több, mini egymillió mázsa búzát és 
annak őrleményét tárolják Ebből a szám­
ból következtetni lehet, hogy az ország 
terű étén található feieslegrcszleiek legalább 
hárommillió métermázsa, ami 75 millió pengő 
értéket képvisel.

__ Állattenyésztési tanulmányút. A
Tiszántúli Mezőgazdasági Karnak állatte­
nyésztési tanu'mányutat rendez a Dunántu ra 
folyő hó 24-29-ig A tanulmányul költségei 
előreláthatólag (Debrecentől számítva) gyors 
vonalokon H őszi. 90 — 100 P, Hl- oszt 
70 - 80 pengő lesz. Je'entkezni lehet folyó 
hó 15-ig a Tiszántúli Mezőgazdasági Kama 
ránál (Debrecen. Hunyadi-utca 5. sz). A 
jelentkezéssel egyidejü'eg 40 pengő költség 
előleget keli a Kamarához beküldeni.

u

— Makacs székrekedés, vastagbél 
katarus, gyomorbaj, puffadás, vértorlódás, 
sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás ese­
teiben a természetes .Ferenc József“ keserű- 
viz, reggel és este egy-egy kis pohárral 
bevéve, rendkívül becses háziszer. Klinikai 
megfigyelések tanúsága szerint a Ferenc 
Józset viz még ingerlékeny belü betegeknél 
is fájdalom nélkül hat. Kapható gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és fiiszerüzletekben.

— A mezőgazdasági munkásokról 
szóló törvény. A mezőgazdasági munká­
sok öregségi és rokkantsági biztosításáról 
szóló törvényjavaslat előkészítés alatt áll és 
mint a földmivelésügyi miniszter kijelentette, 
az ősszel a parlament elé kerül. Vass József 
népjóléti miniszter is kijelentette, hogy a 
kisiparosok öregségi és rokkantsági biztosí­
tásáról szóló törvényiavaslat is készen van. 
A biztosítás megvalósítása azonban a rossz 
gazdasági viszonyok következtében csak ké­
sőbb történhetik meg.
^jillllllllllllllll....lllllllllllllllllllllllllll....

PAfi7 kölcsönöket
\ VilZ olcsó kamat mellett j| 
—folyósittat,

I j régi drága kamatú kölcsönöket
olcsó kamatú 

kölcsönökre kicserél

Rosenfeld János banMzIete
Hajdúszoboszló, Szilfábalja 558. (Bállá ház.)
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Szabó Gyula nyug. főjegyző
ingatlanforgalmi irodájának hirdetései

Eladó házas beltelkek:
I. tized Lwher-u 166 sz. ház, I. tized 

87 sz. ház, VI tized 65. sz.; III. tized 184 
sz.. VI. tized Madarász-utca 35 sz, II. t. 
181. sz., VI. tized 260 sz., VI. t. Csokonai­
ul 275. sz. ház; VII. tized Baross-utca 
384. sz. ház; VI t. Deák-utca 156. sz ház, 
III. tized 173. sz. ház, V. tized Major-utca 
200. sz., VII. tized 394 sz. ház, VII. tized 
263. sz. pusztatelek, VI. tized 128 sz., 
III. tized 184—b) sz, VI. tized Madarász-u. 
786 öl pusztatelek, VI. t. 129 és 245, VI. I. 
162, VI. t. 348, VI. t. 31., VI. t. 230. szám,
VI. t Bálhory-u. 271 sz, VI. tized 542. sz.,
VII. tized 218. modern uj ház, I I. 293, 
I. tized 152 uj üzlettel, II. t 316, IV. t. 
407. pusztatelek, IV. tized 234, VI. tized 
552. sz ház, I tized 224 sz. puszta telek, 
V. t. 268 sz. Loós örökösök háza, III. t. 11. 
sz., I. tized Komjáthy-féle telep, VI. tized 
533 sz. ház.

Eladó földek:
A nagyhegyes! Weinberger Lajosné-féle 

220 kát. hold szántó; Déli tilalmason 40 kát. 
hold tanyásbirtok. Debreceni útfélen 4 kát. 
hold. Kötelesen 20 kát. hold. Angyalházán 
20 hold. Kabai-ut mellett 20 hold. Kulvölgy- 
ben 7 vékás.

A Bánom-kerlben 954 négyszögöl, a 
Csepüs-kertben 560 négyszögöl szőlőterület. 
Bánom-kerlben a fürdő mellett 420 négy­
szögöl szőlő. Csatorna-kertben 268 négy­
szögöl szőlő. Pityeriben 670 négyszögöl 
szőlő. Csepüs-kertben 548 négyszögöl szőlő. 
Bánom-kerlben 845 négyszögöl szőlő. Bánom- 
kerlben 451 négyszögöl szőlő. Bánom-kertben 
586 négyszögöl.

Bérbeadó házak:
II tized 67. sz., VI tized 506. sz., 

I. tized 330 sz., V. tized (Daru-zug) 250. 
sz., VI. tized Deák-utca 156 sz. házasudvar, 
V. t. Kereszt-u ca 11. sz. alatt egy szoba, 
II tized 138. sz., IV. tized 410. sz., III. t. 
213. sz. üzlethelyiség, VI. tized 506. sz, 
I. t 155., I. tized 82 sz

— A kontárkérdés gyökeres meg­
oldása. Az iparosság egyik legrégibb kíván 
sága. hogy képesítéshez kötött ipart csak 
olyan egyén folytathasson, aki az ipart tényleg 
ki is tanulta és aki az ipar folytatására 
törvény szerint is jogosított. Ez a kívánság 
tartja napirenden azt a mozgalmat, mely a 
kontárkérdés radikális megoldását kívánja és 
amely a kereskedői is el akarja tiltani attól, 
hogy mértéket vehessen, megrendeléseket 
fogadjon el, javításokat vállaljon és általában 
képesített iparok tevékenységi körébe tartozó 
bármilyen működést kifejthessen. Az ipar­
testületek körében ismét mind élénkebbé 
lesz az óhajtás, hogy az ipartörvény erre 
vonatkozó szakaszainak megváltoztatását kö­
veteljék. Az IPOSZ ezért országos demonstrá­
ciót rendez minden nagyobb ipartestület 
székhelyén.

— Talajjavítás! és talajmüvelési 
szakkiállítás. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara a debreceni m. kir. mezőgazdasági 
Vegykisérieti Állomás Talajtani Osztályának, 
nemkülönben az ország minden szakintéz­
ményének részvételével f. év szeptember hó 
28—30-án Debrecenben rendezi meg I. 
országos talajmüvelési és talajjavitási szak­
kiállítását, melyen több külföldi állami ha­
sonló szakintézmény is részt fog venni. E 
kiállítás célja a magyar gazda figyelmét 
munkájának megismerésére, céltudatos talaj­
javitási feladatokra és okszerűbb talajmüve- 
lésre irányítani Jelentkezési határidő junius 
hó 15. A kiállításra 50 százalék áru- és 
személy-fuvardíj lesz biztosítva.

— Köszönetnyilvánítás. Hálás köszö- 
netemet óhajtom kifejezni városunk képviselő- 
testületével s különösen azon 34 képviselő 
úrral szemben, kik a folyó hó 1-én megejtett 
városi bábaválasztáson szavazatukkal és bizal 
mukkal kitüntettek A jövőben szükségesnek 
látszó hasonló esetnél városunk képviselő­
les: tilete kegyes pártfogásába ajánlva maga­
mat és vagyok teljes tisztelettel:

Farkas Lajosné oki szülésznő.

Nyomatott Körner

— Könyvelő választás. A villamos­
üzem igazgatósága Király Lajos városi tiszt­
viselőt a villamos mti könyvelőjévé választotta.

— Felhívás a volt lengyel leglonistákhoz.
A magyar-lengyel barátság ápolása és kimélyitése 
társadalmi kötelesség. így többek között elsősorban 
a volt legionislá* feladata is. A megpróbáltatások 
nehéz idejében hazánk sorsára fontossággal bir a 
testvér lengyel nemzet barátsága. Ezért egy táborba 
tömöriteni célunk volt bajtársainkat, hogy felújítsuk 
összeköttetéseinket lengyelországi volt bajtársaink- 
kal s a kölcsönös érintkezések során megismertes­
sük a testvérnemzettel hazánk igazságtalan meg­
csonkítását s ennek jelentőségét Leng\ elországra, 
mely a közös magyar-lengyel határ visszaállítása 
nélkül egyedül fog állni az eljövendő időben ellen­
ségei tengerében. Felkérjük mindazokat, akik a 
világháborúban a lengyel légiókban szolgáltak, küld­
jék be címüket és a légióban elért rangfokozatuk 
és beosztásuk ismertetését Miklósi Ferdinánd Leó 
címére, Budapest, X., Szaboky-utca 58. Telefon: J. 
414—27. Bajtársi üdvözlettel: Petrovich Zoltán 
Kázmér, Sziguth Ede.

— A Kábái MOVE Sport Egyesület
f. hó 9-én, délután 5 órakor Kábán, a 
sporttéren, a Debreceni Z. S C. I. oszt.-val 
bajnoki football-mérkőzést rendez.

— A hadikölcsön károsultak segé­
lyezésének kiterjesztése. A népjóléti minisz­
ter legutóbb már jelezte, hogy a hadikölcsön 
karitativ segélyezése terén a jövőben fel fogja 
használni az eddigi tapasztalatokat. A helyzet 
ugyanis az, hogy a rendelkezésre álló hat 
millió pengős alapnak ebben az évben alig 
felét fizették ki a hadikölcsön károsultaknak, 
ami elsősorban azért különös, mert több, 
mint tízezer kérvényt elutasítottak. A jövő 
költségvetési évben ugyancsak hat millió 
pengőt állítottak be erre a célra, de az alap 
fel nem használt részének figyelembevételé­
vel a jövő évben tulajdonképpen kilenc 
millió pengő áll rendelkezésre. így már 
emiatt is szükségessé válik a keret kiszéle­
sítése. ügy halljuk, hogy a korlátozó intéz 
kedéseket kellős irányban készülnek enyhí­
teni : elsősorban a jövedelmi halár megfelelő 
felemelésében, másrészt pedig az eredeti 
jegyzőkre vonatkozó intézkedések módosítá­
sával, ami annyival is inkább üdvös, hiszen 
sok olyan hadikölcsönkötvény tulajdonos van, 
aki nem eredeti jegyző, hanem összevásá­
rolta esetleges nyerés reményében a hadi 
kölcsön-kötvényeket.

M. kir. álla m va suti
nyári menetrend
Hajdúszoboszló állomáson.
Debrecenbe indul: személyvonat: 2 ó. 05 p 

» » ti t 6 „ 32 „
» » a ■ 8 , 26 .
, „ : gyorsvonat : 11 „ 40 „
„ „ : személyvonat: 13 „ 40 „
„ „ : gyorsvonat : 17 „ 41 „
„ „ : motorvonat : 19 „ 46 „

_____ »_______„ : gyorsvonat : 21 „ 36 .
♦Debrecenből érkezik: fürdővonat: 10 , 09 „
♦Debrecenbe indul: fürdővonat: 10 , 14 „
Budapest felé indul: személyvonat: 0 „ 50 „

» „ „ : motorvonat : 6 „ 30 „
„ „ » : gyorsvonat : 7 „ 28 „
„ „ „ : gyorsvonat : 12 .32 „
„ „ „ : személy vonat: 13 „ 03 „
» » „ : személyvonat: 15 „ 02 „
* „ „ : gyorsvonat : 17 „ 40 „
n » „ : személyvonat: 22 „ 44 „

» Fürdóvonatok junius 1—szept.30. közt közlekednek.

— Megjelent az uj nyári külföldi 
menetrendeket tartalmazó Vasúti Útmutató, 
a magyar és közös közlekedési vállalatok 
hivatalos menetrendkönyve Részletesen közli 
a teljes magyar menj?trendel(ft és azonkívül 
az osztrák, olasz, néniéi, cseh, jugoszláv, 
román, svájci, francia. belg§, holland, len­
gyel menetrendeket és dij§zaD^§okal; spanyol-, 
portugál-, török- és gÖföggrfZfgi közvetlen 
vonatok menetrendjeit, a kedvezményes uta­
zási lehetőségeket stb. A közel ezer oldalas 
könyvben célszerű külföldi' szállodai tájé­
koztató is van. Á Vasúti útmutató vásárlói 
részére o'csó nyaralást biztat. Minden pél­
dányban igazolvány van, áqjgly bel- és kül­
földi fürdőhelyeken és nagyobb városokban 
lévő szállodákban kedvezményre jogosít. Ily 
módon a Vasúti Útmutató vásárlóinak lénye­
gesen kevesebbe kerül az utazás, illetve nyara­
lás, mint másnak. Részletes felvilágosítás a 
könyvben található. A külföldre utazók nagy 
könnyebbségére szolgál a vasúti Útmutató­
hoz mellékelt 96 oldalas „külföldi“ menet­
rendkönyvecske. Ez úgy van szerkesztve, 
hogy bárki, még az is, aki a menetrendek­
ben nehezen ismeri ki magát, játszi köny­
vűséggel találja meg Magyarországból majd­
nem egész Európa ismertebb városaiba és 
fürdőhelyeibe menő és onnan jövő köztien 
vonatok menetrendjeit. A Vasúti Útmutató 
kapható mindenütt. Ára 3 pengő 50 fillér.

p:
Értesítés.

Hajduszováton, a községi cserép­
gyárban e hó 17-étől kezdődőig
Sárost és Társánál
mindenféle anyag kapható. Az anyagqk 
jóságáért felelősséget vállalunk.

Cserepet kívánatra házhoz is 
szállítunk.

Szives megkeresést kérünk.

Sárost és Molnár
Hajduszovát.

B?Mj
BUDAPEST legejsőrendü, 

modern családi szállója $z

ESPLANADE SZÁLLODA
III., Zsigmond-ufca 38. Triifoo: flat. 517-35.
Mérsékelt árak, modern berendezés, 
központi fűtés, melegvizszolgáltatás, (fft. 
VT Engedményt k?p ön -íj* 
mint e lap előfizetője, a Dunára néző
ESPLANADE NAGY SZÁLLÓRA!
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TURUL-MOZ60
Ma, vasárnap, junius hó 9-én, 
délután 6 és este 8 órakor:
A szeplőtlen

asszony
A legcsodásabb összeállítású dráma 
kilenc felvonásban. Főszereplők: 
POLA NEGRI, Beregi O., Eynar Hans.

iba ap
.. .................... I............. TvrvyviHniiiiimii

A tavaszi divat minden újdonságát megtalálja <
a „Béke Áruháziban a legolcsóbb árakban I
Kisérje figyelemmel ön is árjegyzékemet, mely ugyan nem tartalmazza a dúsan 
felszerelt raktáram minden cikkét, de tájékozásul szolgál, hogy milyen
olcsón vehet szép és jó árut a „Béke Áruháziban

niVAT mizvciz. r* • » .................... .... _ •DIVAT CIKKEK:
Bemberg selyem, divatminták — — — p 2-50
Grenadin, idei minták 100 széles — _ 2 40
Nyersselyem, I. a. legújabb divatszinek — " 5 80
Crepe de Chine, nehéz minőség — _ „ 7-50
Crepe georgette, nehéz minőség — — ” 7-50
Gyapjú detain, legújabb minták — — 280
Mosó detain, kitűnő mosó— _ _ 0-95
Fehérnemű nansouk, mintás, 100 széles— ’ 2-90

Fehérnemű nansouk, sima, kitűnő mosó— P 175 
Sima selyem pouplin — — — — — . 290 
Kasha kelme, sima és divat mintás — „ 2-75 

HÁZTARTÁSI CIKKEK ;
Vászon vagy siffon 80 cm. széles — — „ 0"8S 
Mól linó (sárga vászon) — — — — . 066 
Lepedő vászon 140 cm. széles — — — m 2"40 
Paplanlepedó vászon 180 cm. széles — . 350 

----------- , Törülköző, damaszt — — — — — " 110
Nagy választék férfi és női harisnyákban és keztyükben!

„Béke Áruház“ Debrecenben, Szentanna-utca 2.!

Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1929—384.


